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                                                                                                                                      Приложение № 6
                                                                                              к постановлению VI съезда Профсоюза 
                                                                                                         от 20 мая 2015 года № 6-1

Резолюция VI съезда Профсоюза 
Укрепление финансовой базы профсоюза – 
залог успеха отраслевого профдвижения

Финансовая база Профсоюза является одним из важнейших гарантов активной жизнедеятельности, устойчивости и стабильности в профсоюзной организации.
Отчётливо понимая данный факт, Профсоюз продолжил работу по укреплению финансовой основы Профсоюза в целом и сохранению ранее достигнутых результатов полноты валового сбора членских профсоюзных взносов на местах. 
На протяжении всего отчётного периода, Профсоюз, руководствуясь принципами Единой финансовой	 политики, методично проводил работу с региональными организациями Профсоюза по аккумулированию на счетах ОК, КК, РК членских профсоюзных взносов первичных организаций Профсоюза через их централизованное финансовое обеспечение. Освобождение от груза налоговой и бухгалтерской отчётности, банковского обслуживания, позволило первичным организациям сэкономить значительную часть профсоюзных взносов, направив их на решения основных вопросов по уставной деятельности Профсоюза, руководителям данных организаций - неосвобождённым председателям - уделять больше времени на внутренние моменты профорганизации.
В целях оперативной и своевременной работы между структурами и в рамках поддержки регионов, Профсоюз нацелил руководителей на усиление работниками финансовой службы региональной организации. 
Создание достаточно устойчивого финансового положения профсоюзных органов всех уровней позволило отраслевому Профсоюзу осуществлять полноценную защиту законных социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза. 
В тоже время показатели финансовой отчётности говорят о том, что не всеми структурами Профсоюза проводится анализ объёма валового сбора взносов в территории.

В целях укрепления финансовой базы VI Съезд считает необходимым предложить организациям профсоюза работников здравоохранения РФ:
- не допускать занижения показателя объёма валового сбора членских профсоюзных взносов, чётко руководствоваться решениями, утвержденными соответствующими органами Профсоюза в части установленных размеров и сроков перечисления членских профсоюзных взносов;
- совершенствовать способы пополнения профсоюзного бюджета;
- продолжить работу с первичными организациями Профсоюза по централизованному финансовому обеспечению;
- проводить курс по консолидированию финансовых средств на уровне региональных организаций Профсоюза;
- представлять полную и достоверную финансовую отчётность;
- проводить работу в части дополнительного финансирования профсоюзного бюджета через осуществление предпринимательской деятельности, не противоречащей Уставу Профсоюза;
[bookmark: _GoBack]- повышать роль контрольно-ревизионных комиссий Профсоюза всех уровней. 

